
Devoir Maison : Problèmes de fractions

A rendre sur une copie double présentée. La rédaction doit être claire et soignée. Les calculs
sont détaillés. Ce n’est pas un brouillon !

Exercice 1. Une histoire de fleurs
Un fleuriste dispose d’un certain nombre de bouquets. Le matin, il vend trois quarts de ces bouquets, et
l’après-midi, il vend les deux tiers du reste. Il lui reste 20 bouquets le soir.

1. Calculer la fraction de bouquets qu’il lui reste le soir.

2. Calculer combien de bouquet notre fleuriste avait le matin.

Exercice 2. Soyons sérieux !

En France, on estime que 47% du gaspillage alimentaire proviennent des ménages,
7

18
de l’industrie

alimentaire,
1

20
des détaillants (supermarchés) et le reste de la restauration dont les cantines scolaires.

Malgré la fin dans le monde, on estime qu’environ la moitié de la nourriture produite finit à la poubelle.

1. Quelle fraction du gaspillage alimentaire provient de la restauration ?

2. Est-il vrai que cette fraction est supérieure à 10% ?

Exercice 3. Vacances au ski

Dans une station de ski, les
7

15
des pistes sont des pistes vertes. Les

25

32
des autres pistes, soient 40 pistes,

sont des pistes rouges.

1. Quelle fraction des pistes sont des pistes rouges ?

2. Combien y-a-t-il de pistes dans cette station ?

Exercice 4. Jouons avec la baballe

Tom lance une balle sur le sol, elle rebondit aux
4

5
de sa hauteur. S’il la lance d’une hauteur de 1,20m,

au bout de combien de rebonds, la hauteur atteinte par la balle sera-t-elle inférieure à 20 cm ? Justifier.

Exercice 5. Mélange avec le calcul littéral
Écrire sous la forme la plus simple possible la fraction

A =
1 − 1

n + 1

1 +
1

n− 1


